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KMevesebb 
közterhet 

éz amerikai bankátok bösztfokták 

Nagybritanni miliomesaival Nagy- 
brannis milliéi ellen, hogy a mun- 
kanélküllseg pileszélítekérennek 
ez aranybaöntött ökölnek nem tu- 
dott ellenallai sem MacDonald, sem 
pedig a mögötte álló többség, sőt 
miuat az események később mutat- 
ták, teljesen átjátszották a munkás- 
parlamentet az amerikai bankárok 
erdekeihez igazodó lordoknak. He- 
tenzént egymilió fontsterilnget 
emésztett fel a munkanélküli segély. 
Ez fajt az angol kapitalizmusnak és 
állami háztartásának leépitését itt 
kezdte meg. Anglia a világkapita- 
Hznus véredényrendszerének a cen- 
truna. Ha itt elszakadnak az erek, 
baj van. És ezt nagyon jól tudták 
Washington trösztvezérei és banká- 
rai, akik a saját bussiness jeiket 
nézték, amikor Anglia belügyeibe 
avatkoztak, amikor megnyerték a 
munkásság legkonzervativebb vezé- 
rét, MacDonald, angol miniszterel- 
nököt. 
De ha a történelem kritikus lap 

jatra gondolunk, akkor sok hasonló 
kép vetődik elénk a multból, ami- 
kor az özzés a durva erőszak esz- 
közeivel elfolytotta a föld dübörgő 
elsmeit, elnyomta a népek szabád 
mozgását, szabad gondolatát és egy 
szebb jövő remenyét. 
Es ennek a könyörtelen kapita- 

lista ideológiának az árát mindig a 
népek milliói fizették meg. Mi pedig 
nem akarunk többé szélsőségeket. 
Sem jobboldalit, sem baloldalt. Ha 
jobbról ütnek, nekünk, polgároknak 
fáj. Ha balról ütnelk, akkor is nekünk 
polgároknak fáj. Nem kell a sötét 
elnyomásra és embervérre szomjazó 
kapitalista őrület, de nem kell a 
bolsevizmus felelőtlen, durva eszkö- 
zeivel sujtó anarchia sem. 
A polgárság már fölébredt álmá- 

ből és öntudatos osztályhoz méltóan 
mérlegelni tudja adott helyzetét, s 
megválasztotta magénak aztaz irányt, 
amely a két szélsőség között halad 
a biztos polgári jólét felé. Ez a kö 
zép a demokrácia, amely felemeli 
az elnyomottat és lehuzza magához 
a régi elnyomókat. A demokrácia, a 
nép uralma mindenkit egyesit, a ron- 
gyos, kiéhezett munkástömegeket épen- 
wgy, mint az ezer gonddal és veszély- 
lyel bajlódó iparos és kereskedő tár- 

ssadalmat. A demokrácia magához 
öleli a szabadfoglalkozásu polgárok 
százezreit, a társadalom értelmiségi 

vétege éppen olyan fontos alkotó 
elem itt, mint a fizikai erejük-e 
támaszkodó munkások. 

Csodálatos, hogz a demokratikus 
rendszerrel büszkelkedő Anglia most 

a kinal csá 
(London.) Sanghaiból érkezett je 

lentések szerint Tiencsinben a kinai 
excsászár ellen bombamerényletet 

kiséreltek meg. A merénylők egy 
óramüűves pokolgépet virágkosárban 
rejtettek el és elküldötték az ex- 

császár lakására. Az óra ketyegé 
sére az egyik lakáj figyelmes lett, 
belenyült a virágkosárba ós me 

előit robbanhatott volna - ártal- 
maálanná tettek. A vizsgálat meg 

talátta a bembát, amelyet, mi 

(Bukarest.) Az ilfovi törvényszék 
ma tárgyalja a Marmorosch Blank 
kényszeregyezségét. A bank benyüj- 
tott mérlege szerint 1 milliárd 994 

Kél aulószerenc 

(Kolozsvár.) Tegnap két autósze 
rencsétlenség törtö Feleki uten. 

sétlens 

llen 
állapitotta, hogy a bomba nitro- 
glicerinnel volt töltve és ha csak 
10 perccel később fedezik fel a 
bombát, felrobbant volna Az edüig 
még ismeretlen merénylők kézre- 
keritégére megindult a nyomozás. 

millió 376 ezer 752 lej aktivával 
szemben a passziva 1 milliárd 868 

millió 258 ezer ol4 lejre rug. 

ég a Feleki-uton 
Torda 200 jelzésü kocsival történt, 
amely belefordult az árakba. Négy 

Egy Tordára igyekvő magánantó utas nak csodálatosképen nem tör- 

kigyulladt és a seffőr égési sebe- tént bajs. 
ket szenvedett. A másik baleset a 

Kampóske 
(Berlin.) Hittler Adolf kampóske- 

resztes bivei, a nemzeti szocialisták 

vasárnap ismét pucesra készültek. 

Nyolcszáz egyenruhás, felfegyver 

zett nemzeti szocialista vasárnap 

reggel felvonult Königsbergben és 

meg akarták szálini a középületeket. 

jaiba vetette msgát. Pedig tudhatták 

volna, hogy, ahol a demolnáciit irt- 

ják, ott csak gag nőhet utánna, mint 

ahogyan a kommunista 

ig csak azután törtek ki Londonban, 

miután a demokráciát halálosan m
eg- 

sSebezték. MacDonald ur önhittségé
 

ben és nagyravágyásában az orosz 

szovjetnek tett akaratlanul is szol 

gálatot. 

A mi államférfiaink kell, hogy 

fölötte áltjanak az ilyen vad vize
kre 

csapolt mentalitásnak, nem szab
ad, 

hogy a meglévő, kezdetleges de
mok: 

raciát megtojtsák, hogy a polgári 

akarat szabad megnyilatkozását erő 

szakos eszközözkel elnyomják. 

A miszenvedéseink nem kise
bbek, 

mint más szomszédállamok 
népel- 

nek szenvedései. Az igaz, h
ogy mi 

máris elviselhetetlennek mo
ndjuk a 

resztes puccs készült K önigsberében 
A készenlétben levő katonaság 
közbeavatkozoett, bekeritette a nem- 
zeti szociálistákat és lefegyverezte 
őket. A kampóskeresztegeket leiga- 
zoltatásuk után szabadlábra helyez- 
ték, de az eljárás folyik ellenük. 

és ezer cimen igényelt adózásoknak 
a terneit, már úűrhetetlennek tart- 
juk ennek a zaklatott életnek min- 
den förmedvényét, a jogtalanság, a 
mellőzések sokaságát, de még min- 
áig nem tartjuk magunkat Európa 
leglesujtottabb népének, még min- 
dig van remény, hogy itt több meg- 
értéssel, több baratsággal, több előre 
látassal talalkozva, egyensulyba tud- 
juk hozai a polgári érdekeket az 
állam háztartásának gondjaival. 

Iigy érezzük ezt és igy akarjuk, 
de ezt a belátást kivánjuk fölültől 

s is. Köteles tiszteletet várunk a pol- 
gárság jogaival és érdekeivel szem- 
ben, igazságosabb elvet a terhek 
elosztásában és teljes egyenlőséget 
a jogok gyakorlásában. A kormány 
most ne nézzen a sötét nyugatra. 
Nem példa Anglia és nem követendő 
példa Franciaország sem, mégke- 

vésbbé Itália. A nagyhatalmak ösz- 

Ma tárgyalják a Marmorosch Blank kényszeregyezségét ! 
t 

Rotschild báró ellen bűn- 
ügyi vizsgálat indult 

(Bécs.) Di. Schürff osztrák igaz 
sagagyminiszter inditványára Rof- 
schild báró ellen is kiterjesztették 
a bünügyi vizsgálatot a Creditan- 
stalt bukása miatt. 

Celkes 
ünneplésben része- 
sifeffélk Kolozspári 

Conrad Deidi-o1 
(Kolozsvár.) Vasárnap este ünnepi 

estje volt a Magyar Szinháznak. 
Conrad Veidt ot, azimmár világhirü 
szinmüvészt, aki filmen tette nevét 
világhirüvé, látta vendégül a Ma- 
gyar Szinház egy előadás heretében. 
A kolozsvári közönség lelkesen ün- 
nepelte a nagy müvészt. Az ünnep- 
lés nemcsak a szinházban történt, 
hanem több kolozsvári szorakozó- 
helyen is, ahol Conrad Veidt az 
éjszaka folyamán megfordult. 

. 

szezsugorodnak az erkölcsi hatal- 
mak mellett, amellyei több kis ál- 
lam bivalkodhatik. Nem példák a 
nagy kulturák sem, amelyek eláz- 
tak a vérben, a bosszuban, a ha. 
lálhörgésben, anyák és gyermekek 
jajkiáltásaiban. Nem példa a mult, 
szemünket a jövő felé kell meresz 
teni és keresni egy olyan meguj. 
hodást, amelyet a munka fakaszt 
ki, meg pedig a kollektiv munka. 

EÉs ha ebben mindnyájan egyet- 
értünk, ha magunk utját izmos aka- 
rattal, athatva a szebb jövő felemelő 
gondolatától, összefogva, nemzeti- 
ségre, vallásra, osztalyallsára való 
tekintet nélkül, ha a magunk utját 
igy tudjuk járni, ha meggyőződé. 
sünket igy tudjuk követni, akkor 
egy uj civilizáció teremtődik ezen 
a területen és minket el fog kerülni 
az egyébként kikerülhetetlen össze- 
omlás. (Y.) 

egyszerre a konzervativizmus kar- taársdalmi élet ellentéteit
, az ezer 

Capunk mai száma 6 olda
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Kik: tt a Ferencvá ros 

A magyar válogatott legyőzte a svédeket - Temes- 
váron eldöntetlenre jáiszott a mag 

Góizápor Kolozavári 
Kolozsvár. Romaniza -KMSC 8.0 

(4.0). A hosszu ideje szünetelő baj- 
noki mérkőzéseket végre folytatiák 
és a Romania fölényes győzelmet 
aratva, lelépte a munkáscsapatot. 
A gólokon Cipcigan (8), Costin (2), 
Bindea (2) és Deák osztozkodtak. 
Biró Jakobi Ernő. 

Nagyvárad,. Nagyváradi kombinált 
-Ferencváros 4:2 (2:1). A svédek 
ellen szereplő magyar válogatott- 
ban játszó öt legjobb játékosa (Ss- 
roksári, Lázár, Laki, Turay, Ko- 
rányi) nélkül a Ferencváros nem 
tudott helytállani és megérdemelt 
vereséget szenvedett N gyváradon. 
Ismét bebizonyult, hogy a magyar 
proficesapatoknak csak komplett fel- 
állitással van reményük a sikeres 
szereplésre. A mérkőzésen különö- 
sen a tartalékos ha 
csődöt és ez a főmagy 
vereségnek. A nagy Tazács II. sem- 
mit sem muiatott, nem is ambicié- 
nálta a játékot. A vezetőgólit már 
az első percben Koc:is lövi, a 12. 
percben a Bihámi egyenlit. A 380. 
percben Pop handset vét, a meg- 
itélt Il est Rónai belövi. A II. fél- 
időben a Ferencváros nagy tempót 
diktál, de a váradi k vitézül állják 
az ostromot. A 15ik percben Ko 
csis a félpályáról lerohan és bom- 
bája máris a hálóban ül. Néhány 
perc mulva megismétli bravurját 
és a negyedik gólt szerzi meg a 
többezer főnyi váradi közönség 
örömujjongása közepette. A vendé- 
gek második gólját a 16-osról Előtt 
Kohut bomba szerzi meg. Biró 
Balogh. 

Temesvár. Ripensia - Magyar kom- 
binált 3:83 (0:3). A III. kerület és 
Sabaria játékosaival kombinált ven- 
dégcsapat az első félidőben jól ját- 
szott és három gólt rugott a temes 
váriaknak Haner Berkő 
révén. A második 
pensia diktálja a tempőt. 
percben a temesváriak 11-eshez 
jutnak, amelyet Weinhardt kivéd. 
Csak az utolsó 10 percben sikerült 
a Ripensiának megtörni az ellen 
ellenállását. és a már elveszettnek 
nitt meccset Schwarcz (84), Csolak 
(35) és Schwarcz (48) góljaival el. 
döntetlenné tenni. 

Kinizsi-Ilsa 6:2 (2:0.) 
UDR-TMTK 1:0 (0:0) 
Banatul-Kadima 2.0 (2:0.) 
Tac-Rapid 3:1 (1:1.) Ezeket 

mérkőzéseket délelőtt játszották. 
Arad: AAC.-Transsylvania 5.3 
Olimpia -ATE 1:1 (1:0.) 
Amte-Unirea 1:0 (1:0) 
Gloria -Tricolor 6:1 (1:0.) 
Gyulalehérvár: V. Mihai- Unirea 2.0. 
Szatmár: Olimpia -Törekvés 3.2 

a 

(2:1.) Szatmáry derby. 
SzSE.-Barkochba 1:0 (0:0) 
Nagykároly : BSC. -Victoria 0:0 
Brassó: Olimpia -Ivria 3:1 (2:1.) 
BCFR-BMTE 9.0 (3:0.) 
Bukarest: Sport Studentegc-Ia 

ventus 3:2 (1:1.) 

Olimpia - CER. 3:0 (2:0.) 
Unirea -Macabi 2:1 (1:0.) 

Venüs-V. Mihai 3:2 (2:1.) 
Külföldi eredmények 
Budapesi: Magyarország-Svédor- 

szág 3:1 (2:1.) A magyar csapat 

yar kombináit 

megérdemelten győzött technikai 

fölényével a gyors és állóképes své. 
dek ellen. A mindvégig faic játék. 
ban Hirzer és Fenyvesi tüntek ki 
a magyar csatársorból, a csapat 
többi része is megfelelt. A vezető 
gólt a 4-ik percben Spitz lövi. A 
9ik percben Nileon egyenlit. A 35.ik 
percben Aner révén ismét a magya. 
rok vezetnek. A II.ik félidő 10 ik per- 
cében Anerbebiztositja a győzelmet, 

Miskolce: Hungaria-Atülla 5.3 
Debrecen: Bocskay-Budai 11 es 

5:2 (1:0.) 
Pozsony: Pozsony válogatott- 

Magyar Csikók 1:1. 

Zürich: A középeurópai Kupa dön. 
tőjének első meccsén 25 ezer néző 
előtt a Vienna 3:2 (1:2) arányban 
győzött a WAC ellen. 

A veszekedő feleség elvágta 
részeg férjémek a nyakát 
(Marosvásárhely.) Megdöbbentő 

családi dráma játszódott le a ma- 
rosmegyei Maiad községben. Olaán 
Sándor jómódu gazda részegen tért 
haza, - mint rendesen, - a köz 
ségi korcsanából. A részeg ember 
nekitármadt a vele vadházasságban 

ne 

élő Szabó Zsuzsannának és verni 
kezdte. Az esszony a verekedés 
hevében felkapott egy borotvát és 
azzal hadonászva elvágta férje nya- 
kát. Oláh Sándort életveszélyes 
állapotban kórházba szállitották. 

Halálos baleset érte 
lopás közben a vasmii hid 
kharfájámak 

(Dés.) Különös baleset történt teg- 
nap Mágurele község határában. 
Horváth János 19 éves fiatalember 
a határban levő vasuti hid karfáját 
el akarta lopni. Amikor a karfa le- 
szerelésén dolgozott, megezédült és 

Kolozsw: 
Közel egy hónapja már ennak, 

hogy Vulpeanu besztercei táncmes- 
ter kegyetlen bestiálitással meg- 
gyilkolt egy ottani diákot. Valpeanu 
a gyilkosság után Magyarországra 
menekült, ahol azonban elfogták. 
A román kormány azonnal folya- 

Emberhal 
1 

(Dés.) A szamosmegyei Csernák 
községben lakodalom volt, amelyre 
Petre Marchis és Lat Vasile gazdák 
is hivatalosak voltak. A két gazda, 
amikor már tulsokat hözpintett le 
a lakodalmi potya innivalókból, ve 
szekedni kezdett egymással. A ve- 
szekedésből verekedés lett, amely 

Corsó filmsziínhá Edison flyess elsékek bersude 

tolvaját 
a 26 méteres mélységbe zuhat, ahol 
holtra zuzta magát. Holttestére egy 

pásztorfinu akadt rá, aki a borzal- 
mas esetet jeletentte a csendőr 
ségnek. 

utban van 
r felé 

matba tette Vulpeanu ügyében a 
kiadatási eljárást, amelynek perfek- 

) tuálása eddig még késik. Az éj- 
i szaka folyamán a bibharkeresztesi 
határrendőrség telefonon jelentette, 
hogy Vulpeanu utban van a határ 
elé. A hir megerősitésre szorul.. 

üllal véeződölt 
azzal végződött, hogy Petre Mar- 
chis kirántott a keritésből egy ka- 
rót és ugy verte fejbe vele ellen- 
felét, hogy az rögtön meghalt. A 
gyikos gazdát letartóztatták és a 
dési ügyészségi fogházba szálli- 
tották. 

......... 

Carmaen mozgó 

lezujloti 
a kölozsvári mentők 
VIII-IK osztályának 

huzása 
Szünni nem akaró lelkesedéssel 

veszi körül a hálás közönség a ko- 
lozsvári Mentősorsjáték minden 
egyes huzását. Vasárnap zajlott le 
a nyolcadik osztály huzása. Ember 
ember hátán tolongott. Ligethy dr. 
ezuttal is biztos kézzel vezette le 
sorsolást, a közönség legnagyobb 
megelégedésére. 

100.000 lejt nyert: 119767. 
25.000 lejt nyert: 124197. 
5000 lejt nyertek: 7794, 122065 0 

183969, 18882 135969. 

500 lejt nyertek: 

770, 3718, 6952, 12382, 18391 
19555, 19270, 26604, 26702, 28294 
31908, 38244, 42465, 49671, 53947 
54789, 60175, 60206, 60988, 61402 
65909, 66019, 68121, 70840, 77413 
78691, 78926, 84010, 84976, 85182 
87688, 92872, 92426, 92917, 95052 
89148, 102049, 108819, 109235 
110654, 121031, 121499, 192054 
122578, 180150, 187502, 187700 
142832, 147089, 149858. 

300 lejt nyertek: 

1011, 1470, 2696, 2703, 4835. 5026 
5182, 8841, 11045, 12403. 14338 
15312, 18361, 19632, 20013, 22339 
283100, 24864, 2683083, 265835, 27585 
28309, 28407, 28771, 31251, 31722 
32869, 32870, 33114, 37617, 39240 
39430, 40026, 40081, 40696, 40990 
42050, 42890, 44155, 44451, 44669 
45386, 46299, 47206 49845, 50276 
50662, 50881, 50952, 51269, 51299 
51489, 53909, b4278, 54929, 55468 
55527, 56041, 57809, 59205, 60395 
61 ezer 726, 61 ezer 772, 68 ezer 134 
65255, 70719, 70875, 74263, 77722 
78764, 81148, 818334, 82888, 88259 
92699, 92886, 94873, 95214, 96405 
97282, 98832, 106848, 108896 
108950, 110747, 1129358, 113237 
117780, 120481, 120838, 121605 
121924, 125116, 125503, 126109 
128208, 185214, 136190, 142748 
142859. 

Közkivánatra Charlie Chaplin 
világhirü filmje, a 

Nagyvárosi fények 
Főszereplő: 

Charlie Chaplin 

Müsor előtt: Journat 

2 filmremek egyszerre 28 felvonás 

I. BESTIA 
Szerelmi dráma 12 felvonásban 

Fősz.: Ricardo Cortez, Alma Bannet, 
William Colier 

I.Aranykaraván 
Hangos cow-koydráma 11 felvonásban 
Fősz.: K. Maynard és Tarzan, a csodaló 

III Micki Maunus 

2 szenz. egyszerre 20 felvonás 

1. Szalonok tigrisnője 
Anmerikai dráma 12 felvonásban 

Főzsz.: M, Liwingston, F. Buchanan 

. KÉT TESTVÉR 
Kalandorfilm 10 felvonásban 

Fősz.: Jack Holt, Olga Baklanowa 

Premier 

Hz opera bál 
(Opernredont) 

A legjobb beszélő filmoperette 
fősz. Liane Haid, Ivan Petrovic, 

George Alexander 
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Claj-Kolozsvár, november 10 
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ürgős segits 

MAI VILAG 

II RuHA AÁRuHAz cCLuj, PIaATA INIRIEI 14. 

igényel a nyomorgó erdélyi 
magyar diákság 

Ezer, tudásra szomjazó magyar ifju elől zárja 
el a ianulás lebőetőségér a szörnyü nyomor 

(Kolozsvár.) Az erdélyi magyarság 
jövendője, virága, disze, az egye- 
emi ifjuság, areely hivatva van 
egykor a kisebbség szomoru sor- 
ára jutott magyarságot vezérelni, 
ulyos válságba jutott. A bajok na- 
gyok és gyors segitséget igényel 
nek. Arról van ugyanis szó, hogy 

erdélyi magyar diakság szörnyü 
nyomorba került, a diaksegélyző 
akciók pedig csődöt mondottak és 
igy az a veszély fenyeget, hogy 
miotegy ezer magyar ifju lesz kény 
elen abbanhagyni egyetemi tanul- 
mányait, megfelelő segitség hijján. 

Két diáksegélyző akció van 
és egyik sem segit 

Romániában mintegy 1800 ma- 
gyer egyetemi haligató van, akik 
közül mintegy ezren Kolozsvárott, 
a többi pedig Bukarestben, Nagy 
váradon és Temesváron folytatja 
tanulmányait. A diákok hetven szá- 
maléka szegény szülők gyermeke és 
minden anyegi segiiség nélkül 
küzködik az egyetemi évek alatt. 
Néhány évvel ezelőtt két diákse 
gélyző akció induit, egyik az Or- 
zágos Magyar Párte, másik pedig 
az Ellenzéké. Az Országos Magyar 
Párt diáksegélyző akciója nem s0 
kat ért, mert abból csak egyes ki 
váltságosok jutottak 500-1000lejes 
vegélyekhez, azonban annal többet 
ert az Ellenzék diákasztala, ahol 
8)-100 diak kapott ebédet-vacso- 
tát bavi 400 lejárt. 
Az idén azonban minden akció 

megrekedt. A Magyar Párt segitő 
akciója mindössze negyvenezer lejt 
tudott összeszedni, mig az Ellenzéők 
iákasztala céljaira mindössze tizen- 
átezer lejes összeg gyült egybe. 
ehat se egyik, sem pedig a má. 

üik akció nem sok reménnyel biz 
tt az idés, mert 56 ezer lejjel 
Eazán semmibez sem lehet kezdeni. 

A bukaresti diákság szörnyüű 
nyomora 

A kolozsvári diakok, akik szintén 
Myomorban vannak, még mindig 
fenyes körülmények között élnek a 

Már megnyilt a 

frand-étterem 
v. Splendid, a Magyar 
Szinházzal szemben) 
Elsőrendü ételek, kitünő italok. Bülfé! 
szombateste disznétor, 
ilekken, vargabéles! 

Minden vasár. és ünnepnap délelőtt 
cigányzene 

bukarestiekhez viszonyitva. Ugyan- 
is Kolozsvárt, akárhogy 18 áll a 
pénzügyi helyzet, mégis megnyilt az 
Ellenzék diákasztala, 100-150 diák 
kedvezményes áron elhelyezkedett 
a Szert József konviktusban és 
mintegy 60 -80 diák pedig a refor- 
mátus intézményeknél. 

A bukaresti diákok helyzete egye- 
nesen megdöbbentő. Oit ugyanis 
nincs sammiféle diákasztal a Ma- 
gyar Párt csak nagyon gyéren se- 
gitette őket és a diakság egyed li 
segitsége a Koos Ferenc körben 
van, ahol a diákok egyrésze lakást 
kapott olcsó áron és habár nem 
birják fizetni a házbért, mégsem 
zaklatják őket, A bukaresti djákok, 
hogy valahogy el legyenek látva, 
a Székelyföldön tüzifát és élelmi- 
szereket kolduitak össze és ebből 
tengetik nyomornságos viszonyok 
között életüket. 

Miért nincs egységes diák- 
segélyző akció? 

amely igénybe veszi a maga szá- 
mára a magyar társadalom áldozat 
késgzségét és egyik sem tudja az 
igényeket kielégiteni, joggal felme- 
rül az a kérdés, bogy miért nem 
fuziónál a két akció, hogy egysé- 
gesen intézzék a diáksegély ügyét, 
avagy miért nem létesül egy min- 
denkitől tüggetlen akció, amelybe a 
magyarság minden rétege belekap- 

csolódjon és biztositsák a nagy 

-
 

szánu magyar diákság számára a 
tanulás lehetősegét. 

Hogy ez miért nem jöhetett lélre, 
annak a politikai és felekezeti kér- 

mdés az oka. Az eddigi akciókba po- 
itikát kevertek, avagy pedig fele- 
kezetileg kiélezték ugy, hogy a 
magyarság egy jelentekeny része 

sujtottak drákói 

e e Lei 1700 és feljebb 

CH Lei 3000 és feljebb 

Ha két diáksegélyző akció is van, 

tásoltartotta magát a diáksegélyző 
mozgalmaktól. Ennek pedig meg 
kell szünnie. Meg kell szünnie es 
pedig szér", mert a diáknyamor ek- 
kora, hogy nem lehet most semmi- 
fele roás szempontot nézni, mint 
azt, hogy tanulási lehatőséget kell 
adni a magyar diákságnak. 

Most, amikor az a helyzet, hogy 
Kolozsvárt 200 magyar egyetemi 
hallgató nem birt beiratkozni, mert 
nem volt pénze tandijra, egy pilla- 
natig sem szabad habozni. 
A magyar társadalomnak tömö- 

rülnie kell és meg kell alakitania 
egy független diáksegélyző bizott- 
sagot, amely a diákság delegátu 
saival egyetértve, megkezdje az or- 
szágos gyüjtés munkáját. 

Bármilyen nehezek is ma a vi- 
szonyok, minden magyar intellek- 
tuelnek önkéntes adót kell 
felajánlani erre a célra, mert a jö- 
vendő magyar intellektuelnemze- 
dék sorsáról van szó. 

Késlekedni nem lehet. Egyetlen 
pillanatot sem, mert szükségünk 
van a jJövő nemzedék munkájára. 

1 Ha már elkövette egy előző nem- 
zedék azt a hibát, hogy esküt nem 
tevéssel otthagyta a közigazgatást, 
mi namn követhetjük el azt a hibat, 
hogy megakadályozzuk azt, hogy a 
jövendő magyar nemzedek vissza 
térjen a közigazgatási állásokba, a 
közéletbe és segitségére, hasznára 

legyen az erdélyi magyarságnak. 
ISürgős az ügy, mizdenkinek cse- 
Ilekednie kell. 

atkolozsvári péket 
pénzbüntetéssel, 

mert rosszul ragasztottak fel 
a kenyérbélyeget 

(Kolozsvár.) Nemes Ilarie, a ko- 
lozsvári mezőgazdasági kamara igaz 
gatója razziát tartott a kolozsvári 
pékeknél és razzia közben hat péket 
talált, akik rosszul ragasztották fel 
a bélyegeket a kenyérre. A jelen 
téktelen formahibákért drákói pénz- 
büntetéssel sujtották a szerencsétien 
pékeket. Török, Stark József, Lázár 
József, Landesmann, Drotliicech és 
Grün pékeket 5-10 ezer 

a 
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Figyelemn! 
Értesitem n. é. vevőimet, hogy 

Hová ic 

lejes pénz- 

Sir. Neculicea (Kornis-u.) S. sz. alá 

Szilveszter Szücs 
...... 

Megyek 

Rotiumanmn és Nag 
kézimunka, csipke, harisnya rövidáruházába 

Cluj, Wesselényi M.-utca 11-a 
(Platsintár mellet) hol movemöer 1-ig a mélyen leszállitott 

árakon kivül minden vevő, ki 100 lejért vásárol, 

ingyen ajándélkei kap. 

mamazamamnamama 

tetéssel sujtották. 
Igen érdekes különben az a ki- 

mutatás, amelyből kiderül, hogy a 
togyasztó közönségnek mibe kKerül 
a boletta. A kimutatások szerint 
szeptember havában kenyérbélye 
gért egymillió lejt inkasszáltak Ko 
lozsvárt, október havában pedig ez 
az összeg egymilliókétszázezer lejre 
növekedett. 

átköltöztem 
a szomszédházba 

Szörmék és bundák legol- - 
csóbb bevásárlási forrása. 
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A válság likvidációja a világ 
összes piacain megkezdődőtt. 
Ezt a kedvező hirt közii a Consum 
november 8i legujabb száma és 
részletesen ismerteti a kibontakozás 
utjoit, az ugynevezett rendezési 
akciót, amelyei tervszerüen inditot- 
tak meg a pénzvilág irányitói. Nagy 
érdeklédésre tarthataak számot a 
többi cikkek is. A tőzsde legujabb 
eseményei, a péazpiacokról szóló 
jelentések, az ipar és kereskedelem 
legujabb eseményei, vám , illeték- 
és adókérdések, közszállitás, fizetés- 
képtelenségi hirek első forrásból 
olvashatók a Consnumnban. Kérjen 
mutatványszámot a kiadóhivataltól : 
Cluj, Str. Iuiu Maniu 3. 
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Sasználjon cipőjé- 
öezprimaminöségü 

ferpenfines 

ladys 
: cipőkrémetf 

Express gyorstalpaló 
Széchenyi-tér 31. 

Anmerikai sisztém, azonnal 
elkészül a talpalása 

Férfitalp..... 60 
Férfisarok.... 25 - 
Nőitalp...... 45- 
Nőisarok .... 13 - 



4 oldal 

Az égő báz 
Iria: lovag Narel Egon 

A regény Tárnok Róbert, az Egyesült 
edüigi Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 
1 irókisasszonyába, Ecsedi Máriá- 

lartalma ba és ebbből a viszonyból fiuk 
születik. Tárnok felesége bün- 
társával elraboltatja Mária gyer- 
mekét, a nőt halálba uldözi és 
ravasz trükkel Tárnokot bigámia 
büntettéért ötévi börtönre jut- 
tatja. Ausztráliába deportálják, 
de megszökik. Kétszer véletlenül 
találkozik egy pillanatra Máriával, 
de eltünik szeme elől. Mária a 
kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. Itt a sors ösz- 
szehozza kis gyermekével, Robbi- 
val, aki éppen ahhoz a csaladhoz 
jut, ahol ő benső baráti viszonyba 
kerül egy dusgazdag amerikai 
kereskedő nejével. Azonban Reb. 
bit Elza, Tárnok első felesége 
elrabolja s emiatt Mária elmene- 
kül gazdag barátnőjétől; de vele 
együtt megy barátnője is. 

Tárnok felsóhajtott : 
- Hej, azok más idők voltak. 

Akkor még nem mentem annyi ba- 
jon, annyi kalandon keresztül. A sok 
szenvedés közepette elvesztették az 
idegeim az ellenállóképességüket, 
magam tudom a legjobban, hogy 
már nem vagyok a régi Tárnok 
Róbert. 
- De azzá lehet, Róbert ur, rö- 

vid idő alatt, Csak ki kellene pi- 
hennie magát, elfelejteni az izgal- 
makat. 
- Csak egyféleképpen változha- 

tom vissza a régi derüs, erős, vi- 
dám emberré! - mondta Tárnok 
halkan. 
- Hogyan ? 
- Ha megtalálom Máriát, akit 

még mindég változatlanul, szivem 
minden melegével szeretek. 

Lehajtotta a fejét, a szemében 
könnycseppek csillámlottak. 

Altmann bácsi elhallgatott, nem 
akarta megzavarni ezt a halk, ér- 
zelmes hangulatot. Végül is Tárnok 
törte meg a csendet. A szeme ujra 
végigfutott a papirlapon felsorakozó 
számokon és gondterhelten nézett 
maga elé. 

- Itt van, - mondta, - négy 
nap mulva esedékes a berlini téte- 
lünk, száznegyvenhatezer márka, a 
következő napon kilencvenezer pen- 
gőt kell fizetni, a hónap közepén 
már kilencevenezer pengős tétel, az- 
után nyole napi szünet és megint 
egymásután fizetési kötelezettségek, 
ezerhatszáz angol font, hatvanhá- 
romezer márka, nyolevanezer pengő, 
tizenkét millió francia frank. Epil- pénztelenséget ismerve, én sem szá- 
lanatbanteljesentanácstalan vagyok 
és nem tudom, hogyan teljesitem 
majd ezeket a kötelezettségeket. De 

hogy a virágzó, büszke, hires Egye- 
sült Vasmüvek csődbe kerüljön. 
- Ezt nem is szabad megen- 

gedni, - mondta Altmann bácsi, - 
vé eményem szerint azonban erre 
nincs is semmi szükség. Ahogy én 
Róbert urat ismerem, egy-két hónapi 
energikus munkával egész biztosan 
helyrehizza az Egyesült Vasmüvek 
ügyeit és a vállalat megint a régi, 
szilárdan megalapozott, büszke vál- 
lalat lesz. 
- Nagyon bizik 

mann bácsi. 
- Csak azért, mert ismerem, Ró- 

bert ur! - mondta mosolyogva az 
öreg tisztviselő. 

bennem, Alt- 

MAT VILAG 

fitka 
kell lenni, hogy nyugodtan várhas- 
sam az esedékességeket és egymás- 
után kielégithessem az Egyesült 
Vas nüvek tartozásait. Meg kell usz- 
nunk ezt az átmenetileg sulyos időt, 
hogy ezzel megszilárditsuk a válla- 
latot. Egyelőre azonban csak az a 
fontos, hogy Pokorny sikerrel vé- 
gezze a külföldi megbizatásait és 
sikerüljön halasztást kapni a legkö- 
zelebbi esedékességekre. 

Eredetileg maga Tárnok akart ki- 
utazni, ebben azonban két szempont 
visszatartotta. Először az, hogy sze- 
mélyére most az Egyesült Vasmu- 
veknél nagyobb szükség volt, má- 
sadszor pedig Ausztria területén 
még nem mozoghatott szabadon, 
mert hiszen itt itélték el és amig a 
bigámia pere nincsen elintézve, az 
a veszély fenyegette, hogy ujra le- 
tartóztatják. Ezért döntött Pokorny 
utazása mellett, akiben ugy meg- 
bizott, mint önmagában. 
Pokorny első jelentése éppen ak- 

kor futott be, mikor Tárnok Alt- 
mann bácsiva folytatott tárgyalást. 
Kiváncsian bontották fel a német- 
országi Essenben feladott táviratot, 
Tárnok sietve átfutotta, azután ki- 
hullott a kezéből. 

Ez volt benne: 
Huszonhetedik esedékesség el- 
halasztása ügyéban nem sike- 
rült semmit elintéznem. Okvet- 
len ragaszkodnak a fizetéshez. 
Utazom tovább Párisba, ahol 
második ügyben folytatom a 
tárgyalásokat. 

Pokorny. 
Tárhok arcán fanyar mosoly su- 

hant keresztül. 
- Nem meglepetés előttem ! Sz 

mitottam arra, hogy az esseni cég 
nem egyezik bele a halasztásba. 
Párisban reméhetőleg több sikerrel 
lép közbe s az ottani esedékességet 
sikerülni fog majd kitolni későbbi 
terminusra. 
- Most mégis mi a szándéka, 

Róbert ur? - érdeklődött altmann 
bácsi. 
- Az itteni kinlevőkégekből 

mennyit lehet beinkasszálni ? 
- Ha jól megy, százhusz száz- 

ötvenezer pengőt. A százötvenezer 
pengő azonban a legreményteljesebb 
számitás alapja. A mai pénzügyi 
viszonyokat, helyesebben a mai 

a- 

mitok többre nyolevanezer pengőnél. 
- Ez édeskevés ! 
- Az Egyesült Vasmüvek éppen 

teljesitenem kell, nem engedhetem, Ott vált katasztrófálissá, hogy kép- 
telen kinlevőségeit beinkasszálni. 
- No, nem baj. Valamiképpen 

majd csak lesz. Még a mai nap 
folyamán igyekezni fogok néhány 
nagy pénzintézet vezetőjével tár- 
gyalásokat kezdeni és remélem, 
hogy ezek a tárgyalások meghozzák 
a kivánt eredményt. 

- Akkor azonban haladéktalanul 
meg kell kezdeni az erre vonatkozó 
tárgyalásokat! - tanácsolta az öreg 
Altmann Lácsi, mert a vállalat szem- 
pontjából minden napi késedelem 

rendkivüli károkat jelent. 

- Nem találok más kiutat,- 
szólalt meg Tárnok rövid gondol- 
kodás után, - mint bankkölcsönt 
kell keresni. Akármibe kerül is, meg 

- Még most lediktálom a leve- 
leket, amelyekben bejelentem a lá- 
togatásomat és holnap délelőtt négy 
helyen is mogjelenek. 
- Igy helyes lesz! 
Tárnok szobájába most bejött az 

egyik gépirókisasszony, akinek egy- 

godni abba, hogy Máriát csak az 

dat befejezését. 

másután diktálta le az ismert bank- 
vezérekhez, vagy pénzügyi tekintély- 
ekhez szóló leveleket, amelyekben 
bejelentette, hogy a következő nap 
délelőttjén nagyobb pénzügyi tran- 
zakciók ügyében látogatást tesz. 
Amig diktált s amig halkan kat- 

togott az irógép, visszatért lelkébe 
az emlékezés, amikor szerelemtől 
izzó sorokat diktált valakinek, aki 
ugyanennél a gépnél ült. 
Tárnok nem tudott 

Mária emlékét. I. 
Most már közel három esztendeje, 

hogy Bécsben nyomát vesztette, a 
Hietzinger Haupstrassei tüz alkal- 
mával titokzatos körülmények között 
eltünt, - és mégsem felejtette el. 

Mária iránt érzett szerelme mély 
és igaz volt, amelyet semmi, de 
semmi nem tudott elpusztitani. Min- 
den gondolata ez a drága teremtés 
volt, akiről azt sem tudta, merre 
van és milyen körül nények között 
él, ha ugyan él és nem pusztult el 
az idők során. 
Es most, ahogy itt ül abban a 

szobában, amelyben először szori- 
totta ajkát az ajkához, különösen 
sóvárgó vágy fogta el imádott sze- 
relmese után. O, mennyire vissza- 
kivánkozott most Lo Sing ópium- 
barlangjába, hogy az ópium édes 
mámora ujból szemei elé varázsolja 
Máriát, miet ahogy eléje varázsolta 
akkor, amikor csaknem életével la 
kolt Lo Sing barlangjában tett lá- 
togatásáért. 

Ha visszaidéződött emlékezetében 
az a furcsa, különös ópiumkaland, 
még mindég nem tudott belenyu- 

szabadulni 

ópiummámora varázsolta eléje és 
nem az igazi Mária volt az, akit 
csókjaival boritott, akiért elszánt 
verekedésbe kezdett az ópiumbar- 
lang tulajdonosával s akit csak az 
élete kockzásával sikerült megmen- 
teni. 
A gép kattogása elhalt és Tárnok 

Róbert felriadt álmodozásából. 
Körülnézett. 
Az irógép előtt ülő idegen, uj 

kisasszony vérakozással szegezte ra 
tekintetét, várta a megkezdett mon- 

Tárnok megkérdezte : 
- Mit irtunk eddig, kisasszony ? 
Azután tovább f lytatta a levelet. 

Szivében eltemeite az álmokat, 
elüzte lelkéből a szines álmodozá- 
sokat és átalakult ujra egyszerüű üz- 
letemberré, akire most nagy feladat 
rár: a vállalat megmentése. 

HATVANKETTEDIK FEJEZET 

Szomoru nap 

Tárnok Róbert nagy reményke- 
déssel várta a következő napot és 
nagy gonddal készűlt azokra a tár- 
gyalásokra, amelyeket ismert bank- 
vezérekkel kellett folytatnia. Négy- 
felé közölte, hogy látogatást tesz 
és bizonyosra veitte, hogy vagy egy, 
vagy két helyen bizonyosan meg- 
szerzi azt a mintegy kétmillió pen- 
gős kölcsönt, amelyre az Egyesült 
Vasmüvek szanálása érdekében fel- 
tetlen szükség volt. 
Pontos kimutatást készitett az 

Egyesült Vasmüvek minden tarto 
zásáról s minden kinlevőségéről, 
megbecsültette azt az összeget is, 
amelyet az Egyesült Vasmüvek fő- 
és fiókt lepe képvisel. Amikor át- 
nézte ezeket a kimutatásokat, öröm- 
mel állapitotta meg, hogy az Egye- 
sült Vasmüvek még mindig igen te- 

Igazi pénzügyi zseni volt, szegéi 

kintélyes vállalatnak számiít s csak 

Uj kémiai vivmány (Ócska szörme bundák bontatlanul) 
m divatos nutria barnára festhetők 

Olnj-Kolozsvár, november 10 

Törött aranyért, 
ezüstért,használték. 
szerekért a legtöb. 

bet fizet 

„.ORCO" 
rőpostával szembem 

a szerencsétlen körülmények j 
szottak közre abban, hogy jeleni 
vészfelhők tornyosulnak az egyk 
virágzó vállalat felett. 
De ezek a felhők is eloszlana 

hamarosan és mögöttük majl 
ragyog a nap. 

Tárnok szllárdul bizott az ügye 
jo brafordulásában és elképzelh 
tetlennek tartotta, hogy kölcsön 
szerző utját ne a legteljesebb sike 
koronázza. 

Elsőnek is Lenkei Zsignongnil 
az Első Magyar Bank vezérénel j 
lent meg. Lenkei már harminc ey 
tendeje dolgozott a bankszakmába 
s még mindig friss, tetterős fér 
volt. Daliás termete imponáló jele 
ség volt, ahol megfordult, mindeniüt 
az első pillanatban észrevettél 

sorsból küzdötte fel magát Pest leg 
gazdagabb emberei és legnagyoll 
pénzügyi kapacitasai közé. Az i 
tézet, amelynek élén állott, a leg 
nagyobb magyar pénzintézet volt 
mint ilyen, a régebbi időben össze 
köttetést türtott tenn az Egyesiül 
Vasmüvekkel. 
Tárnok a titkári szobában jelen 

kezett. 

A Altmikus, Mensendik 
tornaiskola 

Szentegyház-utca 9. 

Rosenfeld Piri fanárnő 
vezefésévpel 

Külön a felnőttek és külön a 

szeré 
an, d 
erül, x 
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ner foil 
eurátó 
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espór 
szél 
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gyermekek részére. Iskola a 
S strandon is. Jelentkezni lehet 

a nap bármely órájában. 

e el í
 

Héttő, november 9. 

BUDAPEST. 10.15 Postászenekar han 
versenye. 18 Déli harangszó. 18.05 Rádi! 
kvartett. 18 Vidám csevegés. 18.15 Zet 
kari hangverseny. 19 Weidinger szalóll 
zenekar. 20.50 Dr. Muüllec előadása. 214 
Magyar dalok. 22.45 Hangverseny. 231 
Racz Béla cigányzenekara. 33.30 Gramofo 
BUKAREST. 14 Gramofon. 1450 Gram! 

fon, 19 Rádiózenekar. 20.10 Rádiózeneki 
21 Rádió Szabadegyetem. 21.40 Gramofo! 
22 Kamarazene. 22.80 Előadás. 22.45 H 
gedü, ének és zongora hangverseny. 234/ 
Kamarazene, 

BÉCS. 1230 Hangverseny. 18.40 ( 
szevska Márió gramofonon. 14 10 Gram! 
fon. 18 Hangverseny. 21.15 Régi és ! 
tanczene. 28.15 Rácz Béla cigányzenekal 

Kedd, november 10. 
BUDAPEST. 10.15 Hangverseny. 13 D 

harangszó. 18 05 Eugen Stepat balalajló 
zenekara, 17 Gyermek-rádió. 18.25 Lak nek p 
tos Vince és Gyula cigányzenekara. 19 ; 
Francia óra. 20 Mocsányi és Lakos duel a le 
21 Anuna Guiglimetti hangversenye. ára 
Berend szalonzenekar. 
cigányzen-kara. 

BUKAREST. 14 Gramofon. 14.50 
mofon. 19 Zenekari hangverseny. 21 
dió Szabadegyetem 21.40 Gramofon, 
Rádiózenesar. 22.30 Elvadás. 22 45 Éné 
hangverseny. 28.05 Rádiózenekar. 

BÉCS. 12.30 Hangverseny. 13.40 Misci 
Etman gramofonon. 11.10 Gramofon. jál 
Détutáni hangverseny, 20 35 Korusok 21. 
Katona-zenekar. 28. 30gTanczene. 

uá Hata 

CZINK-nél 

Jzéke 
G 1 

fi



hj-Kolozsvár, no 

zőrmelbm 

vember 10. 

á 
enleg 

gykül 

Konyhapéns-sseni 
Edison ur felesége, mondják 

1gya ágsajtó hiradásaj. Röviden 
zelhe mondják igy, mert most tu- 
lesőn oit ki, hogy néhai Elison ur, 
sike agyonával való gazdalkodást 

ses nejére bizta és a nagysá- 
asszony oly kitünően látta 

lanal 

di 

1gnál 

lélje ladatát, hogy saját részére 
Cesz tegy ötmillió font sterlingnyi 
nába, 
fél 
jele! , zsenialitásától. A szivem a 
lenü nyörüségtől percenként száz 
ették tver. Keblem ugy dagad a 
egem tól, hogy Piccard professzor 
tleg Lömbnek használhatná a leg- 
gyobi ebbi sztratoszférai kirándu- 
z ma. Igaz ugyan, hogy ebben a 
leg yeletes históriában van egy 
volt szerény deffektus íg. Nem sok 
össze an, de legalább annyi, hogy 
yesü rül, miszerint a feltalálómes- 

nagyságája átlagosan heti 
elem er font konyhapénzt kapott 

eurától. Ne tessék haragudni, 
igszán nem volt nehéz azt a 
bnyos szerény ötmillió fontot 

espórolni negyven év alatt. 
n ezért, mert a negyven év- 

kétezernyolevan hét van és 
! 

yont kuporgatott össze. Íga- 

I 

a mként ötezer fonttal tiz és 
ilió font szaladt át a szor- 

nő as urnő kezén és hogy felét 
ek az összegnek megtakari- 

1a Edisonné nagyságos asszony, 
2a azán nem vicc. Sőt, nem is 
het ialitás, Csak egyszerü szám- 

A müvelet, amit akármelyik 
etárnagysága képes lett volna 

mez sinálni hasonló bázis alap- 
Zsenialitás persze hogy csak 

or lett volna, ha Edisonné 
ó hozzánk jön, peldául leépi- 
tisztvigelőnének, vagy mun- 
élkülinének és akkor spórolt 
a meg legalább egy vacak 
st. Miután a dolog másképen 
Edison ur ezer talalmánya 
hére sem hajtoni meg a félre- 
"tt ötmillió fontért az elisme- 
iogólá Sőt, még a fejemet 

2./ 

meg vegyok hatva őnagy- 

allértisztitásban Kolozsváron 
tistály gőzmosó, kelmefestő és 
Jtisztitó vezet. 

égi könyveit megveszi a Le- 
8 Antikvárium Cluj. 

lnden előfizetőönk 10 kottát 
ingyen a temesvári Moravetz 
Emükereskedéstől, ha legutóbbi 
emberi)előfizetési nyugtáját fenti 
lek beküldi A Moravetz-cég Ro- 
Ha legnagyobb zenemükereske- 

d árai pedig a legolcsóbbak. 
Mzéket bárkinek ingyen küld. 

uUrania 

mnutria 

Belvárosi fiéküzletek: Sir. Earitiu 2. str. Regina Maria 11. Calea Motilor 112. 

Elfogták a szatmármegyei yukosát, aki 600 fuvaros 

zee 
5 oldai 

í oka felelősség 

lejérit ölte meg áldozatát 
(Szatmár.) A Mai Vilég elsőnek 

adott hirt srról a borzalmas rabló- 
gyilkosságról, amely Sárköz hatá- 
rában történt, ahol egy toprongyos 
suhanc fejszével leütötte Gancz 
Bence hatvanéves fuvarost és el- 
rabolta annak hatszáz lejét. A gyil- 
kos akkoriban elmenekült és az 
egész megye csendőrsége üldözőbe 
vette. A csendőrség szombaton el- 
fogott és letartóztatott egy Racu 

(Bánffyhunyad.) Borzalmas sze- 
rencsétlenség történt Bánffyhunyad 
közelében fekvő Kissebes község 
határában. A kissebesi Forestiera 
fakitermelő vállalat rmunkásai a 
Nemáiossa nevü erdőben fát dön- 
töttek. Fadöntés közben az egyik 
fa lezahant és összezüzta Popa 
Gheorgnhe, Ioan Giurgiumann és 

ra 

vizsgálatot annak 

sztkakas 

i Vasile nevü 19 éves suhancot, akit 
a gyilkossággal gyanusitanak. A 
fiatal fin annak ellenére, hegy meg- 
teláltáknála Gancz nehány bolmiját, 
álhatatosan tagad. Ma viszik ki a 
helyszinre a suhancot és a csend 
őrség reméli, hogy ott a gyilkcs 
meg fog törni és vallani fog. A ré- 
mes gyiikosság még mindig izga- 
lomban tartja az egész környéket. 

emhbert 
t kissehesi erdőhen lezuhani fat 

zuzoti össze 
. ) 

Handa Isif nevü munkásokat. 
életveszélyesen megsérült embere- 
ket a bánffyhunyadi kórházba szál- ! 
litották. Popa Gheorghe nutközben 
meghalt. A szerencsétlenség ügyé- 
ben a csendőrség neginditotta a 

megallapitására, 
hogy a felelősség kit terhel. 

u 

és a fajtyúkok szerelmi reg
émye 

a járásbiróság előtt 
A járásbiróságon a napokban igazi 

tyukper folyt. Mert ebben a perben 
valóban tyukok miatt pereskedtek 
a szembenálló felek. A felperes 
Moise Elena, az alperes Süurescu 
János. Surescan Jánosnak baromti- 
tenyésztő telepe van. Csupa nemes 
baromfit tart. Moise Elena nem 
nézi a tyukok származási lapját és 
beéri a közönséges paraszti tyukok- 
kal. Ugyanilyen paraszti volt a ka- 
kasa is. Ez a kakas azonban nagy 
himpellér volt és nem érte be saját 
tyukfeleségeivel, hanem raákaccsin- 
tott a szomszédos tyukurnőkre is. 
Surescu János bosszankodva látta, 
hogy a fajtyukok szivesen fogadják 
a paraszikakas udvarlását, aminek 
azlett az eredménye, hogy bizony 

le a kakasát, főzzön levest belőle 
és még ráadásul kap tőle egy pom- 
pás fajkakast is. Moise Elena, aki 
örvendett Surescua bosszankodásán, 
az ajánlatot nem fogadta le. A 
fürge és igen szerelmes természetü 
parasztkakas pedig tovább bosszan- 
totta Suresent, aki aztán egy szép 
napon fogta a puskáját és lelőtte 
a szemtelen kis parasztkakost. Moise 
Elena az ügyest a járásbiróság elé 
vitte, ahol tegnap volt a tárgyalás. 
Mindkét fél ügyvéddel jelent meg. 
Nagy vita kezdődött, amelyben élénk 
részt vettek a pereskedők, az ügy. 
védek egyaránt. Végül a biróság 
Surescu Jánosnak adoti igazat és 
megállapitotta, joga volt fajtyuk- 
jainak paraszti udvarlóját elpuszti- 

; melleti test „UNI 

az uj csibék között sok volt a korcs 
is. Surescu felkereste Moise Elenát 
és azt az ajánlatot tette neki, vágja 

tani és igy baromfitelepének faj- 
tisztaságát megvédezi. 

látnoki tehetsége, aki bámulatos pontossággal állapitja meg a multat, 
jelent és jövőt anélkül, hogy egy szóval is kikérdezné. Siessen 
tehát, keresse fel KÉNIAÁT, hogy önmagát és jövőjét megismerje 

Eoldog-utcai 

Fogs ú regyel 8-től este 8-ig. Ciul, Ferenc József-ul! 121. 

Magyar Szinhaáz 

[ 

és kelmefestőgyár 
CiuJ, Reg. Ferd. 138. 

Hétfőn este 8 és egynegyed.-kor: Vihar 
a Balatonon, operetiujdonság elő- 
ször! Az utóbbi évek legszenzáció- 
sabb, Budapesten százszor adott 
ujdonsága. Poór Lili, Neményi Lili, 
Tompa Béla, Ihász Áladár, Putnoki 
föllépése, premiére bériet 9 szam, s0- 
rozatszám 47. 

Kedden este 8 és egynegyed.-kor: Vihar 
a Balatonon, másodszor, bérlet 8 
szám A, sorozatsz. 48. 

Szerdán 8 és egynegyed-kor: Vihar a Bala- 
toncn, harmadszor, bérlet 8 szám B, 
sorozatszám 49. 

Csütörtök : Feketeszáru cseresznye, bérlet- 
szünet, sorozatszám 50. 

Péntek: Feketeszáru cseresznye, bérlet- 
szünet, sorozatszam 51. 

Szombat délután 8 órakor: Obsitos, ifju- 
sági előadás, nagyon olcsó helyárak- 
kal, sorozatszám 52. 

Szombat este 8 és 1/4 órakor; Cserebogár, 
sárga cserebogár, operette ujdonság, 
először! A „Hazudik a muzsikaszá-, 
,Lehullott a rezgő nyárfa", Halvány- 
sárga rózsa' szerzőjének legujab, 
jeszebb, legjobb, Budapesten 85-ször 
adott uj operettéje, Lengyel Irén 
föllépésével, permiére bérlet 10 szám, 
sorozatszám 53. 

Szinkör-Mozeó műsord: 
Hétfőn és a következő napokon: naponta 

3 elősdás, délután 8, 3/45, 1/a7 óra- 
kor: A borneoi szökevény. A fősze- 
repekben Lilian Harvey és Igo Sym, 
uj hangos hiradó. Helyárak: minden 
földszinti jegy 20 lej, minden erkély- 
jegy 10 lej. 

A kolozsvári Református 
Theológiai Fakultás Ifjusági 
Keresztyén Egyesülete az ima- 
hetet az alábbi program szerint 
tartja meg a theol. fakultás disz- 
termében: November 9 én, hétfőn 
d. u. 6 órakor: Bibliát olvas és imád- 
kozik: Gazda Lajos s. lelkész. Az 
Istenben élő lélek ereje cimen elő- 
adást tart Vásárhelyi János püspök- 
helyettes. Az imaórát vezeti: Sipos 
Géza theologas. November 10 én, 
kedden d. u. 6 órakor: Bibliát ol- 
vas és imádkozik: Antal Gasztáv 
theologus. A keresztyén szeretet- 
munkák jelentősége a világ életé- 
ben cimen előadást tart Borbáth 
Dáéniel s. lelkész. Az imaórát vezeti: 
Csavar Ernő theologus. 
Az összejövetelek pontosan 6 éra- 

kor kezdődnek. Bibliát és énekes- 
könyvet mindenki hozzon magával. 
Adományokat az ifjusági munka 
céljaira köszönettel fogadnak. 

OX 
métermázsánként 

í 80 leiért házhoz 

szállit a 

Gázgyár 
Telefon 41.. 

Opera ésN.Szini. 

Ciocoi 
Hatalmas román tárgyu film 

Müsor előtt: Journal 

Előad. kezdete: 3, 3/45 és 1/27 órakor 

A borneoi szökevény 
Főszereéplők: 

Este negyed 9 órakor szinielőadás 

Premier! 

Vihar a Balatonon 
Operelte-ujdonság, először 
ili, Neményi Lili, Tompa Béla. Lilian Marwey és Igo Sym 

ot z Aladár, Putmik Bálint 
- fellépésével Müsor előtt: Tj hangeos hiradó 

Hétfőn, nov. 9-én 8 és fél órakoi 

Al Siradella 

Mozielőadás 

Bukott Istenek 
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Auka Márion 

Eallé! Halló! 

Calea Reg. Ferdinand No. 18. 
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a omzez 

Cipőjavitások, valamint 
i 

(v. Wesselényi-u.) földsz. ajtó ő. 

divatos elpők készi 
tését oicsó arban vállalja 

OLCSÓ SZŐRMÉK 
Terschanczky szücsnél 
kaphatók! Javitások nagyon 
olcsón eszközöltetnek. Garni- 
turáknak való oposettek 350 
lejtől szép kivitelben kaphatók. 

Terschanczky. C, Res, Ferd.10. 
hátul az udvarban, a Gólya- 

áruházzal szemben 

Hajvágás 

Fejmosás 

höleyiodrász 
Ferencz Jézsef-ut 37. sz. 

Tartós ondolálás! 

e....... ... 

ű Vasondolálás 

vVizondolálás 
e Manicur 

l 

.. 

Leg modernekb 

legolcsóbb 
rfogászati munkák 

készülnek 

D.AuréliaPornr 
rogászati laboratorinmában 

Cluj, Piata M. Viteazul 6. 
(Széchenyitér) 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és kül. 
földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u, sarok 

Jó házikoszt kapható kihordásra is 

Havi ahonoma ehbéd és vaesora 11001. 

Egy ebéd.. 25 le1 

vacsora .. I15 lei 

fekete kávé 3 lei 

Minden csütörtökön vargabéles 

HEMDPEL ANNA 
Cluj, zástya-mtea 1 száma 

Olvassa és terjessze 

a Mai Világ-o1! 

Az összes sportemberek 
Iguzolják, seta azzi 
ták megtartani, hogy cipőjüket 

Bodnár János 
cipésznél, Cluj, Sir. Paris 54. 

(Pap-utca) készittetik. 
Javitásokat jutányos árban 

elvállal 

a rovatban minden szó 1 lej Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A leg- 
b apróhidatés 10 le Allnei a félavon irdethetnek. 

Az apróhirdetések álje e fizetendő E 

- 

LEVELEZÉS 

xÉNIA' jósnő hazaérkezett és 
fogad Ferenc József-ut 121. nlati, 
reggel 8-tél este 8-ig. 

Ingyen kap 75 lej értékü Gramograt 
hangfelvételre jogositó jegyet, aki alanti 
cégeknél 500 lej értékü árut vásárol: Sipos 
rövidáru, Rózsa drogéria, Taub férfidivat, 
Heller és Molnár textil, Rottmann és Nagy 
kézimunka, Bernát papirosáruház, Eria 
cipőáruház, Fischer üvegraktár, M. Neu- 
mann férfiruha, Vénus női konírkció, Lyra 
hangszer, Dietrich és Stössel eékszerészek. 

ADÁSVÉTEL 
Mollamdi Jácint, Talipán, Nár- 

eis sib. virághagymák kaph luj, Str. 
Regina Maria 41. Monori Maskeres- 
Kkedésben. 

Évi 60 000 lelt jövedelmező, 10 
évig adómetes, forgalmas helyen 
fekvő 2 üzlethelyiségből álló ház 
olcsén eladó. Érdeklődni lehet d. u. 
8-7.ig Kozma Nagy Lászlónál Lyceum" 
nyomda Minorita utca. 

Hesznált irógépet bérbevennék, eset- 
leg megvenném. Cim a kiadóban. 

Eladó: Elegáns topolyaháló, függő- 
lápa, fiatal him farkaskulya, granaofon 
lemezekkel, 220x280 dupla üvegezett ablak 
Tordaiut 72. 

pivatos, szép és olcsó nói táskák dus 
választéka a dOr Illatszertárban. Piata 
Unirii 6. 

Eladó ház. Kétszer egy szoba-konyha 
Raktáriutca 82. Ugyanott jóhangu hegedü 
és ötlámpás rádió eladó. 

menazamam memzsni 

Szoba, konyha, istálló, összes mel- 

lékhelyiségekkel nov. 15 re kiadó. Sti. Aron 
(Csermalom-u.) 39-41. 

Miadó egy nagyobb üres szoba, kam- 
rával, sziterinben. Erzsébet-ut i8. 

Kiadó: Kétszemélyes különbejáratu 
butorozott szoba. Tordai-ut 722 

z k Alkalmasást a 

A Léber-gyár volt vas- és rézbutor- 
készitője állást keres, ugy helyben, mint 
vidéken, szerény igények mellett, Tömeg" 
jeligére a kiadóba. 

E 

Három fogásos ebéd étlap sze- 
rint. Leves, főzelék feltértel, 
vagy sült garnirozva és tészta 

25 Lei 

Két fogásos ebéd, leves, főzelék ö 
5 feltéttel 20 Lei 

/ Vacsora étlap szerint 
/ 15 Lei 

liter bánáti bor kihordásra 
1ő5 Lei 

KEREKRES étterméhen 
Erzsébet-ut sarkán. 

C
i
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Francia hajfestés! 
Tartós ondolálás! 

FoDoR-SALON 
(Cluj, Calea Victoriei 2.) 

Gyakorlottmunkaerők 

.
.
.
.
.
.
.
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KÜLÖNFÉLEK 
mMörtisztviselők, magántisztviselők, 

nyugdijasok, diákok nagy kedvezményben 
részesülaek az Erzsébet fürdőben. Tyuk- 
szemvágó Erszényes Pista. Nyitva reggel 
5-től este 9 ig. 

,Olimpia' Butorüzlet és asztalosmu- 
hely, Minorita-utca 4. Hálók, ebédlők stb. 
legolcsóbban beszerezhetök. Rendelések 
gyorsan eszközöltetnek. Auntik butorok 
Szakszerü javitása, Aszlalostanuló felvétetik. 

Vendéglőmet áthelyeztem saját há- 
zamba, Sír. Osianu (Györgyfalvi-nt) 114. 
alá, hol kitünő borokat árusitok. Literen- 
ként 16 lej kivitelre. 

ötvenezer lei kölcsönt keresek dapla 
biztosítékra. Ajánlatokat ,Dupla biztositék" 
jeligén a kiadó továbbit. 
MEGNYI LT a Restaurant Gara, 

volt lmelon étterem, szolid árat- 
fal. Reggelig nyitva. Kitünő bab- 
leves. 

j 
e 

Fehérnemii 
se.s.......z........... 

« febérnemükészitő üzem 
2WOJA' Cluj, FerencJózset-ut 65. 
A legolcsóbb fehérnemü beszerzési forrás. 
Javitásokat elvállal. 

sazsmnszamamzamasa 
a 

Edény-üveg 
Banamadesamyamazamazaomnm 

Moskovits és Társa konvyha- 
felszere- 

lési eikkek, *e és kaden áruk. Al 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. 
postával szemben, 

Fő- 

... memamzamamameszesmi 

Könyv-papir 
ömemomaasammmuemmnmen asmzamumamssemme 

Könyv- és papir Keszey Albert ii 

tiguariuma és nyomdai munkák ielvételi 
helye. Piata Uniri (Főtér) 1, 

a könyv, zenemű, (kotta), papir 
Lepage iskolakönyvek, rászégre / 
rajz-, műszer, fűzetek stb. áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 
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i..Nől dilvail ; 

enő divatkülönlegességek Szabó Jenő gyatkálnlegssjgek 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-Aruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11i. (volt 
Wesselényi-u.) Telefon: 9-57. 
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Férfi divat 

NeumannM. kesz férüruhák áru- 
öára. Uri szabóság. Piata Uuirii (Főtér) 14 

„Carmen"-kalapok 
a legolcsóbbak 

a legujabbak 
a legszebbek 

Cluj, Calea Victoriei 4 
(Kogsuth Lajos-uica) 
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De az abiakot, mert megfullad 1 

-Kolozsvár, november 1 

Fogadjask 

- Fogadjunk Pancser, el , 
hiszi, ha mondom, kiváncsi va 
rá, hogy a kolozsvári kereskedelyi 
iparkamara ügyében, hol egy érn 
csoport azért harcol, hogy a e 
séget feloszlassák és egy másik cs0 
pedig azért küzd, hogy a vezel 
maradjon, hogyan fog dönteni a [ 
mány? 
- Erről eszembe jut egy v19 

történet. Egy ur beszáll egy kup 
amelyben két hölgy ül. Amitor 
helyezkedett, azt mondja az e/ 
hölgy : 

„Kérem, tisztelt uram, legyen 
ves, csukja be az ablakot, belehi 
ebbe a rettenetes huzaiba. 
Az ur becsukja az ablakot, mi 

másik hölgy megszólal : 
„Kérem, tisztelt uram, legyen 

ves, uyissa ki az ablakot, megfu 
dok ebben a rettenetes levegőben. 
Az ur kinyitja az ablakol, ! 

az első nő ujra kezdi és igy 
ez vagy egy félóráig. Végül is eltt 
a türelmét, odahiuvja a kalauzt é 
mondja neki: 

,Kalauz ur, tegyen igazságol, 
egyik hölgy azt mondja, hogy 1ej 

zattól, a másik pedig követeli, h 
nyissam ki az ablakot, mert 
fullad a rossz levegőtöl. Mat tegye 

„Igen egyszerü, - feleli a kal 
Tessék előbb nyiva tartani az 
lakot addig, amig az egyik i 
belehal, utána pedig csukva t4 
addig, mig a másik megfullad, 
kor aztán nyugta lesz." 
- Pancser ur, csah nem el 

módszert ajánlja a kormánynal 
az iparkamarai ügyben ? 
- De igen és ebben mavradu 

Lapármusit 
agszonyokat fix fizetéssel felvesz 4 

1 

Mai Vilá- 
A Cipőklinika litá; 
cluj, Regele Ferdinand 37 mu 
berendezkedett a meri ka Et 
szisztém szerint --tén eii sár 

ori hócipő-javitási 

tegjobb anyag, legelcsóh. él 

csa 

esá Figyelje meg, 
mert mindenkinek tudsia. 
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Papp Minhál! 

kell 

etrt 

é er 

észnél ; 

clu), Calea Victoriei 24" 
(Kossuth Lajos utea) ösz 

Férfi talpalás .,. Lel 80 i 
tni falyálás 30 
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Tip. LYCEUMnyomda Cluj, ötr. Rezina Maria 12. Telefon: 11-45. 


